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  } .............  ، ٦ ، ٥ ، ٤ ، ٣ ، ٢ ، ١ { �  )ع ( مجموعة اعداد العد  

 
  } ............  ، ٥ ، ٤ ، ٣ ، ٢ ، ١ ، ٠{  = )ط ( ھى مجموعة ا�عداد الطبيعية  

  

  ................بر عدد طبيعى ھو وأك.......................  اصغر عدد طبيعى ھو �

  ...............وأكبر عدد ھو ...............  أصغر عدد فى مجموعة أعداد العد ھو ����

  .........................  ھى ٦ مجموعة ا�عداد الطبيعية ا�قل من ����

  .....................  ھى ٧ مجموعة ا�عداد الطبيعية التى أقل من أو تساوى �

  ..............................  ھى ١٥ وا�قل من ٤ مجموعة مضاعفات العدد �

  ..................................  ھى ١٥ مجموعة عوامل العدد �

    المجموعات الجزئية من طـــ  
  } .....................  ، ٦ ، ٥ ، ٤ ، ٣ ، ٢ ، ١ ، ٠{ = ط 

  } ..................  ، ٨ ، ٦ ، ٤ ، ٢ ، ٠ { ) =ز ( مجموعة ا�عداد الزوجية  

  } .................  ، ٩ ، ٧ ، ٥ ، ٣ ، ١{ )  = ف ( مجموعة ا�عداد الفردية   

  } ................  ، ١١ ، ٧ ، ٥ ، ٣ ، ٢{ )    = أ ( مجموعة ا�عداد ا�ولية   

  

   :تمثيل ا�عداد الطبيعية على خط ا�عداد 

    �عداد مثل على خط ا

   } ٦ ، ٣ ، ٢{ =  س ����

  

    ترتيب و مقارنة ا�عداد الطبيعية

  

  

  

  ...................وعلى يسار العدد .....................  على يمين العدد ٤ العدد ����

   : اكتب بطريقة السرد و مثلھا على خط ا�عداد* 

   } ٦<   س ≤ ١ ط ، Эس : س { =  س 

   } ٧ ≥ ٣ ≥ ط ، س Эس : س { = س 

   ثلھا على خط ا�عدادمًرتب ا�عداد ا/تية تنازليا و* 

٨ ، ٥ ، ٩ ، ٦                                 ٤ ،  ٠ ، ٧ ، ٣   

٨ ٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ ٠ 

١٣ ١٢ ١١ ١٠ ٩ ٨ ٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ ٠ 

 مراجعه
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  العمليات على ا�عداد الطبيعية

    
  :عملية الجمع فى ا�عداد الطبيعية  )١(

  الجمع عملية دامجة فى ط * لية فى ط                             الجمع عملية ابدا 

  المحايد الجمعى ھو  الصفر * الجمع عملية مغلقة فى ط                              * 

   استخدم خواص اPبدال و الدمج فى ط لتسھيل ايجاد الناتج* 

٣١٨ + ٢٠١ + ١٨٢ + ٧٩٩                              ١ + ٥٨ + ٩٩٩   

٦٨ + ٥٧ + ٣٢ + ٤٣                             ٣٧ + ٤٨ + ٦٣   

  

   فى ا�عداد الطبيعيةالطرحعملية  )٢(

  ا_غ^ق           غير ممكنة*                  ًعملية الطرح ليست ممكنة دائما فى ط * 

            غير ممكنة            الدمج       *                عملية ا_بدال       غير ممكنة         *

  : أكمل بذكر الخاصية * 

 )٤٠٠ – ٩٠٠ + ......... ) = ٣١٨ ( – ............. ) - ٩١٨............. =   

)١٠٠ + ............... = ٠ ......... ) = - ١٣٧ ............. ) + ( - ٢٤٩   

  - :عملية الضرب فى ا�عداد الطبيعية  ) ٣(    

  الضرب عملية مغلقة فى ط * الضرب عملية ابدالية فى ط                   *       

   ١المحايد الضربى ھو * الضرب عملية دامجة فى ط                          * 

  صفر = صفر × صفر                                   أى عدد × الضرب  * 

  توزيع الضرب على الجمع فى ط * 

  حــ × أ + ب × أ )  =       حـ + ب ( ×            أ -: ، ب ، حـ ث^ث أعداد طبيعية  إذا كان أ -

   استخدم خاصية التوزيع _يجاد حاصل الضرب

٢٥ ×    ٣٠٤              ٩٨ × ٩٦           ١٨ × ٢٩٩            ١٠٠١ × ٧٨٥                                             

   ا_بدال و التوزيع و الدمج _يجاد الناتجاستخدم خواص * 

١٨٨ + ٧٥ + ٣١٢ ( ١٠٠ )                    ٦٤ + ٥١٨ + ٣٦ ( ١٠(  

 )١٦ – ٨ × ٥ ( ٢٥                ٧٠×  ) ٤ × ٢٥ + ٢٠ × ٥ (   

   : عملية القسمة فى ا�عداد الطبيعية ) ٤( 

  ًأى أن عملية القسمة ليست ممكنة دائما فى ط * 

                القسمة ليست دامجةالقسمة ليست ابدالية                  القسمة ليست مغلقة           

  القسمة على صفر * 

  

    )لها معنىليس  (  غير ممكنة      =     صفر ÷  ط               اى رقم Э   ٠=  ـــــــــــــــــ  

  

٠ 

 أى رقم 
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   لماذا نحتاج إلى المزيد من ا�عداد ؟ ����

              غير ممكنة فى ط =........  ٨ – ٥    -

  .  درجات الحرارة تحت الصفر -              ا�وضاع المنعاكسه  مثل   -

  . الطوابق تحت ا�رض -           .     المدن تحت سطح البحر -

  .  خسارة مبلغ ما فى أحد المشروعات  -       . سحب مبلغ من رصيدك بالبنك - 

  ٧-٥=            س  ٥ = ٧+  المعادلة    س   حل-

   .الى الشمالمعنى ذلك أن ط محدودة ف^بد من توسيع ط  فى اPتجاه ا}خر                 

  

  

  

  

  

  

   } ٠ {  U – ص  U+ ص =  ص 

  } .........  ، ٥ ، ٤ ، ٣ ، ٢ ، ١{ + = ص 

  } . ......... ، ٤- ، ٣- ، ٢- ، ١-{  =  - ص 

  } ..........  ، ٣- ، ٢- ، ١- ، ٠{ =  الغير موجبة حه الصحيمجموعة ا�عداد

   }  ........ ، ٤ ، ٣ ، ٢ ، ١ ، ٠{ =   الغير سالبة  الصحيحهمجموعة ا�عداد

  

ً         ليس موجبا وليس سالبا الصفر    ً .  

  . أى عدد سالب    الصفر أصغر من أى عدد موجب         وأكبر من                

  ) ١(    وأصغر عدد موجب ھو الواحد   غير معروف    ����  أكبر عدد موجب                 

  . وأصغر عدد سالب غير معروف )                   ١- (����   أكبر عدد سالب                 

  

   - ) : ����(أو ) ����(ضع ع^مة * 

  Ø = - ص+           ص                              -صЭ  الصفر ����

   Ø = -ص }      ٠   {                           Ø=       ص - ص ����

  Ø+ =    ص∩    }٠                        { +   ص =  ط U+  ص �

� } -١٧ { Э                                  ص  }٠ { U ط + =  ص  

       ص                     ط                          Эـــــــ    �

  ص  }       ٧ ، ٠{  ص                                      Э  ـــــــ � 

� ٠.٥ Э                              ٠.٥٤ -          ص Э ص   

١ 

٢ 

١ 

٢ 

 ط

 -ص }٠{ +ص

 ص
-٤-  ٥  ٤  ٣  ٢  ١ ٠ ١- ٢- ٣- ٥ 

 +ص
 ٠ -ص

 ص

  الوحده اPولى
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   -) : ����(أو ) ����( ضع ع^مة ����

���� -٥   Э                                      ٢.٣-        ط Эص  -    

   ص        }٠  {                           ط                 כ -  ص ����

   +  صЭ                                        صفر - صЭصفر  ����

   ط Э                                 صفر       ص Э صفر   ����

         ط     ع  ع                                 +       ص   ���� 

                                                    ص    ط         ع                                          ط����

  . أى عدد صحيح ھو عدد طبيعى  ♣ 

  . كل ا�عداد الطبيعية ھى أعداد صحيحة ♣ 

  + ا�عداد الصحيحة غير السالبة ھى ص♣ 

   -ا�عداد الصحيحة غير الموجبة ھى ص♣ 

  . الصفر ھو أكبر من أى عدد صحيح سالب ♣ 

    ،       ،       э ، э   بوضع الرمز المناسبأكمل ����

   -ص             ٠.٥٤-                                                      - ص                  ٢

          ط      }صفر     {                              ص                                     ١٧-

             ص       -     ص                                                    - ص }          ٤-{ 

   -          ص   }  ٠ ، ٢-   {               ص                                }        ٧- ، ٠{ 

   -: أكمل ما يلى * 
   = ............. -     ص∩ }    ٢ ، ٠{+ = .............                                  ص∩ }   ٠{ ����

   = ......................... - ص  - ص                                     ص .......... =  U  - ص����

  = ...................      ط Ư     -   ص= ................                                   ط Ư+   ص����

  = .......................... ص  - -ص= ...................                                  ط -   - ص����

  = .......................... ص   -  +ص= ....................                                ط -+  ص����

  

  ... = ............................ ص –       ط    = ....................                         ص-        ����

  

   = ............ -  ص U} ٠ { U+        ص     = .............                        } ٠ { U +   ص����

  + = ................  ص– } ٢- ، ١- ، ٠ ، ٣ ، ٥           {       = ......... } ٠ ، ٣ ، ٥-    { ∩+    ص����

  

  

   - : أوجد قيمة  م التى تجعل العبارة صحيحة * 

���� -٥ Э }  -م ٣-  ، ٠ ، ١ ،                    {���� م Э } ٣- ، ٢- ، ٥  { ∩ }    ٣- ، ٥ ، ٢ {   

   } ٤ ، ٤-  ، ٢ ، ٢- ، ٠{ =  }  ٤ ، ٠ ، ٤- { U}   ، م ٢ { ����
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  :  للعدد الصحيح القيمة المطلقة ����

  

  

  )  ٠ )  ( و ( وحدات عن ٣يمثل بالنقطة  أ وھى تبعد ) ٣(العدد 

   ) ٠) ( و (  وحدات عن ٣ وھى تبعد   أثل بالنقطة    يم) ٣-(العدد 

   ٣=    ٣ -       ، ٣   = ٣  معنى ذلك أن     

قيمة المطلقة �نه يبعد نفس المسافة عن نقطة أى أن كل عدد ومعكوسه على خط ا�عداد له نفس ال* 

  . الصفر 

  .  ب    ھى ع^قة عكسية -   الع^قة بين   ب   ،* 

   ٠ ، ٩- ، ١٢- ، ٥ ، ٣- أوجد القيمة المطلقة ل�عداد   *  

   .اكتب مجموعة ا�عداد ا}تية بطريقة السرد مع التمثيل على خط ا�عداد * 

   ٣ة ا�قل من مجموعة ا�عداد الصحيح* 

   ٢-                                      ا�كبر من 

   ٥-                                      ا�قل من 

   ٢-  وأكبر من ٦                                     ا�قل من 

   ٣ ، ٤-                                      بين 

  .          الزوجية غير الموجبة                            

   )موجب ، سالب (  أكتب باستخدام إحدى الكلمات ����

  ..............الحركة للخلف .............       الحركة ل�مام -

  . على خط ا�عداد ....................  ولليسار .............      ين م الحركة للي-

  .................. . اPنخفاض على مستوى سطح البحر -

  ...................  واPرتفاع عن مستوى سطح البحر -

  ...........................  وعلى مستوى سطح البحر -

  

   . حدد على خط ا�عداد العدد ومعكوسة ����

٠ ، ٩ ، ٤- ، ٥- ، ٨   

  

-٥ ٤ ٣ ٢ ١ ٠ ١- ٢- ٣- ٥- ٤ 
× 
 أ أ  و
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  :  ترتيب ا�عداد الصحيحة و المقارنة بينھما ����

  

  

  

   وأكبر عدد ھو    غير معروف    ١غر عدد موجب  ھو    أص-

  

   ١-      أصغر عدد سالب  ھو     غير معروف      وأكبر عدد ھو-

    

      أصغر من أى عدد موجب  وأكبر من أى عدد سالب الصفر   

   =، < ، >  ضع ع^مة ����   

����   - ٥              ٤                       ٣ -              ٣                       ٥ -              ٧   

���� - ٠              ٤                        ١               ٣ -                      ٠                ٤   

����    - ١١-    -              ٧ -                ١١              ١١   

���� ١-   -     ٢            ٤ -     -                 ٨            ٣-      + ٣   

  

   ٩ ، ٠ ، ٧ ، ٣ - ، ٤ :        رتب تصاعدى ����

                              ٠ ، ٢٢- ، ١٧ - ، ٢ ، ٦٠ - ، ٦   

   ٢ - ، ٨ ، ٥ -  ، ٠ ، ١٢ - ، ١٤ :       رتب تنازلى ����

                           ٣ ، ٥ ، ٠ ، ٨- ، ١ - ، ٣ ، ١١ - ، ١   

   ، صفر ٢٣ ، ١٣ ، ٩ -         : اكتب العدد التالى ل�عداد ا}تية ����

   ٠ ، ٢ -  ، ٣ ، ١٣ ، ٩ -           : اكتب العدد السابق ل�عداد ا}تية ����

   ٥ ، ١-           ،         ٢ ، ٤ -        :      اكتب ا�عداد التى بين ا�عداد����

   :حدد النمط وأكمل  ����

-٥-  ، ٦- ، ٧ ،  ............ ، .............. ،...............  

-٤ ، ٢ ، ٠ ، ٢ ،  ............ ، .............. ،...............  

-٣٠- ، ٤٠- ، ٥ ............  ، ..............  

   -) : ����(أو ) ����( ضع ع^مة ����

٢ - > ٥ -                       ٢ - < ٠                     ٤ - < ٣-                            ٧ - > ٦   

- ٩ > ٩ -                      ٠ < ٤ -                       ٣ - > ١                         ٢ - < ١   

٥ 

 تصاعدى

 تنازلى
-٤ ٣ ٢ ١ ٠ ١- ٢- ٣- ٤- ٥ 
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   جمع ا�عداد الصحيحة ����

٦ = ٢ + ٤   

  

  

 )- ٦ - ) = ( ٢ - ) + ( ٤ (   

  

  

٢) = ٢- + (٤   

  

  

 )-٢- = (٢) + ٤ (  

    

  

   أوجد ناتج* 

-٤- + (٠                      ١٥) + ١٥-                        (٦ + ٦ (  

-١٨- + (٢٦ )                          ٧-  + (٤)                ١١- + (٢٣ (  

)-٢٥ + ٠ )                      ٩- + ( ١٤ )            ١٧-) + ( ٣٨   

١٥- ) + ( ١٥-                     ( ٤٧ ) + ٣١-                  (   ١٥ – ١٥ (   

   :أكمل ما يلى * 

٢-  +            = ٣٦                                      ٨ -           =  + ٢٤   

- ١٢- + ( ١٧ -                                   ٥٥-  +           = ٤٠ = (   

٤٥- ) = ( ١٥-                                               + ( ٠            =  +  ١٤ (   

   -) : ����(أو ) ����( ضع ع^مة ����

  .                      (       ) ً مجموع أى عددين موجبين ھو عدد موجب دائما -

        ).                        ( ً مجموع أى عددين سالبين ھو عدد سالب دائما -

  .  (       )ً مجموع عددين أحدھما سالب وا}خر موجب ھو عدد سالب دائما -

٥ 

٢ 

٥ 

-٦ ٤ ٣ ٢ ١ ٠ ١- ٢ 

٧- ٦- ٥- ٤- ٣- ٢- ١- ٠ ١ 

٤  

٥- ٤- ٣- ٢- ١-  ٠ ١ ٢ ٣ 

-٤- ٣- ٢- ١-  ٠ ١ ٢ ٣ ٥ 

٥  ٤  
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٩ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

   خواص عملية الجمع فى ص ����

   ص Э ص    ،  ب Э            أ اPنغ^ق 				

   ص Э حـ  أذن              حـ      = ب +                           أ 

  .    ناتج جمع عددين صحيحين ھو عدد صحيح 

   : اPبدال ����

  أ + ب = ب +                  أ 

  )  أ - + ( ب = ب ) +  أ -               ( 

  )  حـ-) + ( ب + أ )  =  (  حـ-+ ( ب + أ   :   الدمج ����

  . ھو الصفر  :   المحايد الجمعى ����

 ) - ٥ = ٠ + ٥ )               ٦ - =  ( ٠ ) + ٦   

   : المعكوس الجمعى ����

  . ًصفرا = ب يقابله عدد صحيح سالب بحيث ناتج جمعھما كل عدد صحيح موج

  صفر = أ ) +  أ -) = (  أ -+ (  أ 

  . المعكوس الجمعى للعدد صفر ھو صفر 

  )  أ - ( المعكوس الجمعى للعدد أ ھو 

  أ ) =  أ - ( –ھو )  أ -( المعكوس الجمعى للعدد 

   :ة استخدم خواص عملية الجمع Cيجاد الناتج مع ذكر الخاصي ����

 - ١٨ + ٢٠ + ١٨   

- ١٣١ + ١٧ + ١٢٠   

١٠١ ٥ - + ( ٨٠ + ٢٠١٥ (   

   } ٦ - ، ٢ ، ٤ ، ٢ -{ = إذا كانت س * 

  ما الع^قة بين س ، مجموعة ا�عداد الصحيحة ص 

  بين ھل س مغلقة بالنسبة لعملية الجمع أم P ؟

  : تحقق من خاصية انغ^ق الجمع على مجموعات ا�عداد فيما يلى * 

   } ١ ، ٠ ، ١ -{  = س

   } ٢ ، ١ ، ٠ ، ١- ، ٢ - { = ل 
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١٠ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

    الطرح فى ص      ����

  ًعملية الطرح ممكنة دائما فى ص 

 ) - ٧ ) + ٥   

   خواص الطرح فى ص* 

  ً ا_نغ^ق ممكن دائما 	

   أ –)  ب -    ( ≠ ب – اPبدال ليست ابدالية     أ �

   حـ –)  ب –أ   ( ≠) حـ  –ب  ( – الدمج ليست دامجة      أ �

  )  أ - ( ���� المعكوس الجمعى        أ  ����

  ) ب (����)  ب -                                   ( 

   صفر ����                                  الصفر  

  صفر ) =  أ -+ ( الجمعى ھو صفر   أ  ناتج جمع المعكوس -

   أكتب المعكوس الجمعى* 

  ،  صفر  )  ٤ - ( -  ، ٩  ، ٧ -

   :اكتب العدد الناقص * 

 ) +          - ٨ - +           = ٢٤                        ٧ - ) = ٧   

 ) +          -١٨ +         = ٣٥ -                          ٠ ) = ٤٢   

   ٠ +           = ١٤                         ٢٠ +             = ٣٦   

   :أوجد ناتج * 

   

  

  

   :استخدم خط ا�عداد لتمثيل عمليات الجمع و الطرح * 

٣ - ( – ٢            ،                ٧ + ٥ -       ،                   ٣- ٣ -                 ،       ٥ – ٤ (   

    ،       ،       э ، э  أكمل بوضع الرمز المناسب ����

  ص .......... ص                  ــــــــ  .........  } ٩{ ص                ........... ٣   +٩ -   

  ص ......... }  ،  ـــــــ ٣- { ص             ......... ص               ــــــــــــ  .............. ـــــــــــــــ 

  

٢٤ - + ( ٢٥ (   

- ٣٨ - + (٢٠ (   

١٥ – ٢٠   

٢٥ – ٠  

٣٧ - + ( ٣٧ (   

- ٣٢ + ٢٤   

١١ – ٦   

٠ – ٢٥  

- ٤٧ + ٣١   

-٩- + ( ١٧ (   

٧ ( – ١٨ (   

- ٨ – ١٥  

٩ 

٧ + ٧ 

٦ - ٦ 

٨ 

٧ 

١١
٧ 

٣ 
٥ 

٣ ٧- ٦- ٥- ٤- ٣- ٢- ١- ٠ ١ ٢ 
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١١ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

   : لهاكتب مجموعة ا�عداد الصحيحة المعبرة عن كل حا* 

   ٤> س  > ٤ -                         ٦>                      س ٢ -< س 

   : تحقق من خاصية اPنغ^ق فى الطرح إلى مجموعات ا�عداد ا}تية

   } ١ ، ٠ ، ١ - { = س 

   } ٢ ، ١ ، ٠ ، ١ - ، ٢ - { = ل 

  ثم قامت بإيداع ١٢١١ًا قدرة   ثم سحبت منه مبلغ٦٢٢٠ًأودعت ندى بالبنك مبلغا من المال قدرة * 

  .   كم رصيدھا بالبنك ٢١١٠مبلغ آخر قدرة 

م ، استخدم العملية الحسابية المناسبة ٦٠ م تحت مستوى سطح البحر ارتفعت ٩٠غواصة على عمق * 

  . العمق الجديد للغواصة لحساب 
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١٢ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

  :  ضرب ا�عداد الصحيحة ����  

 ١٢- = ٤ × ٣ -                 ١٢ = ٤ × ٣   

-١٢- = ٤- × ٣             ١٢ = ٤- × ٣   

  حاصل ضرب عددين صحيحين موجبين ھو عدد موجب * 

                                                سالبين ھو عدد موجب 

  . حاصل ضرب عددين صحيحين مختلفين إحدھما موجب وا\خر سالب ھو عدد صحيح سالب * 

  : ة الضرب فى ص  خواص عملي���� 

   :خواص عملية الضرب فى ص ••••

  ً  دائما مطلقة ����         _نغ^قا 	 

  .               حاصل ضرب عددين صحيحين ھو عدد صحيح 

   ٢١-  = ٧ × ٣- = ٣- × ٧ً دائما ابدالية      ����            اPبدال �

   ١-× ) ٢×٧) = (١-( × ٢ × ٧ًدائما ممكنة      ����               الدمج �

     ھو الواحد ���� المحايد الضربى ����

  نفس الرقم  = ١× أى رقم 

  ����   صفر× الضرب  ����

  صفر = صفر × أى عدد 





    ـــــــــ ���� ٣ -  ـــــــــ        ����  أ  ����    المعكوس الضربى 

  .  P يوجد معكوس ضربى للصفر 

   ���� توزيع الضرب على الجمع ����

   حـ أ+ ب  × أ )   =     حـ + ب ( أ 

   أ حـ –أ ب )    =     حـ –ب ( أ 

   :أوجد ناتج * 

-٧٠ × ١                     ٧ - × ٨ -                         ٧ × ٦   

- ٩ - × ٢ -                         ٥ × ٨                       ٧ - × ٦   

٩ - × ٢                      ٣٦ -  × ٠                         ٧ - × ٦   

   : بإستخدام خاصية التوزيع أوجد ناتج* 

١٧-  × ١١٢ + ١٧ × ١١٢) )                           ٧-  + ( ٢-(  × ٦   

٢٥ × ٣٥ – ١٢٥ × ٣٥                   ٥٧ × ٢٣ + ١٥٧ - × ٢٣   

٥٥ × ٤٨ – ٦٥ × ٤٨              ٦٧ × ٢٧ ) + ٦٧ - (  × ١٢٧   

١ 

 أ

١ 

- ٣   

  قواعد اشارات الضرب 
 + × + = +  

- × - + =   

 + ×- = -   

- ×  = +-  

  × حاصل ضرب العدد 

  ١= معكوسه الضربى 
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١٣ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

   : ع أوجد ناتجباستخدام خاصية التوزي* 

١٠٠٤ × ٢٥                             ١٠٠٥ × ٢٠                           ٩٦ × ٢٥   

٢٥ × ١٠٤                               ١٢٥ × ١٨                            ٩٧ × ١٨   

  

   أوجد المعكوس الضربى* 

   صفر   ــــــ  ،-     ،  ــــــــ  ،  ٢٤ -   ،  ٧ -

  

   : أوجد بطريقتين مختلفتين ناتج ما يلى* 

 )-٥-× ) ] ٢- ( – ٧) ]                          [ ٢- ( -٦)  [ ٢   

 ]-٤ + ٧ - [ ٨-                            ٥-×  ] ٦ – ٣ [   

  

   أوجد قيمة س إذا كان* 

   ٤٥ - = ٩×                                 س ٤٨ -= س  × ٨

   ١٣ - ×  ) ٥×  ٩ - ) =  ( ١٣ - × ٥(  × س

  

   ٧ -=     ،  ع ١ -=    ، ص ٣= إذا كانت س * 

   ع– س ص ٣،            ع          –ص +  س ٢        ً    احسب قيمة ك^ من 

  

   : باستخدام خاصية اPبدال أوجد ناتج* 

٧٣ × ٣٧ – ٧٣ × ١٣٧   

٣٥ × ٢٣ + ١٥٧ - × ٢٣   

١٢ × ٣٥ – ١١ × ٣٥ – ١٢٣ × ٣٥   

٢٢ × ٣٥ – ١٨× ) ٢٢- + ( ١٤ × ٤٧) + ٣٦-(  × ٤٧   

  

  

  

                                    

٣ ١ 

٥ ٤ 
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١٤ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

  القسمة فى ص  ����     

  . خارج قسمة عددين صحيحين لھما نفس اPشارة ھو عدد صحيح موجب 

  . خارج قسمة عددين صحيحين مختلفي اPشارة ھو عدد صحيح سالب 

  :الخواص 

  .  فى ص مغلقه   ليست ����   قاPنغ^

  .    ليست ابدالية ����    اPبدال

   :أوجد ناتج 

١٠-(÷  )  ٣٠-                                        ( ٨  ÷ ٢٤(  

 )-٨-( ÷  ) ٢٤- )                          ( ١١-( ÷ )  ٤٤ (   

-٨ ÷ ٢٤                                        ٣ ÷ ١٢   

٠÷ ) ٧- )                                     ( ٧-(  ÷ ٠   

   :أوجد خارج القسمة 

٧÷  ) ٥ ÷ ٣٥ )                          ( ٧ ÷ ٥(  ÷ ٣٥   

 )٣×  ) ٧ ÷ ٤٢-)                      ( ٦- (÷  ) ١٥ × ٢   

) )-٥-× ) ) ٢-(  ÷ ١٠-                      ( ٣-×  ) ٢ ÷ ٢٨   

١٢-( ÷  )  ٨- × ٩)                     ( ٢٤- ( ÷ ٣٤ ( – ١٢ (  

 )٦- (÷ ) )  ١-( ÷ ٣(  ÷ ٥٤ (  

   أوجد قيمة  س

   ٤٥= س × ٥

  ٢٧= س  × ٣-

   ٤٨-= س×٨

   ٧- =       ، ع ١- =   ،  ص ٣= اذا كانت  س * 

                  ع٣× )  ص ÷ س (          ،              ع – س ص ٣احسب قيمة   * 

   وجد خارج القسمة فى الحالين التاليين وماذا نستنتج ؟أ* 

  ٧÷  ) ٥ ÷ ٣٥ )                          ( ٧ ÷ ٥(  ÷ ٣٥   

  

  

   صفر÷ أى عدد صحيح 

  غير ممكنة = 

 فى  ص 
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١٥ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

  الضرب المتكرر  ����   

   المراتمن ضرب العدد فى نفسه عدد 

 ٤ =  ٤ × ٤ × ٤ × ٤ × ٤ × ٤                

      . أى القوة السادسة للعدد أربعة 

أ= ن مرة ................  أ  × أ × أ × فإن  أ          ًًان  أ عددا صحيحا   إذا ك
ن

  + ص Э    حيث ن  

   + ص Эحيث م ، ن            ن+مأ  = مأ × نأ

مأ  = نأ ÷ مأ
   + صЭحيث م ، ن             ن  -

  ن > م    ،       + ص Эحيث م ، ن           ن-مأ  = نأ ÷ مأ

   ١ = صفرأ

٢ × ٢٢ × ٣ ٢                    ٤ × ٢٤                                    ٣٥× ٢٥   

١٠ ÷ ٥١٠                    ٧ ÷ ٣٧                                 ٢٦ ÷ ٤ ٦   

  ــــــــــــــــــــــ    ـــــــــــــــــــــــــــ                 ـــــــــــــــــــــــــــ                    ـــــ

    

   ٩ = ٢) ٣-              (  .ًموجبا كان الناتج زوجىًإذا كان ا�ساس سالبا مرفوع ا�س * 

  

   )٢٧-(  = ٣ )٣- (                 .ًسالبا كان الناتج فردىًإذا كان ا�ساس سالبا مرفوع ا�س * 

              

                                                    ـــــــــــــــــــــــــــــ    ـــــــــــــــــــــــــــــ 

  

     ـــــــــــــــــــــــــــــ                                                   ـــــــــــــــــــــــــــــ      

                                                               

  ـــــــــــــــــــــــــــــ                                                   ـــــــــــــــــــــــــــــ     

                                    

                                                   ـــــــــــــــــــــــــ     ــــــــــــــــــــــــــــــ                                                   ـــ

  أس
٦  

 أساس

٥٦ × ٤٦ 
٧٦  

٥٢ × ٦٢ 
٢ × ٣٢ 

٢٧ × ٥٧ 
٧ × ٢٧ 

٤٤ × ٣٤ 
٥)٣- (  × ٤٣  

٧٣ 
٧٤ 

 )- ٤)٣-(  × ٣ )٣
 

 )- ٥) ٣
 

٣)٩- (  × ٦٩  

 )- ٢٩  ×٥ )٩ 

 )- ٤)٥( × ٥ )٥
  )- ٣)٢-( × ٩ )٣

 

 )- ٧) ٥
 

٧٣ × ٢٢ 

 )- ٤)٣-( × ٥ )٤
 

)٣)٣( × ٣)٤
 

 )- ٢٢ × ٤ )٤ 

 )- ٢ × ٣ )٢ 
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١٦ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

   :أوجد قيمة    * 

 )-٢٢ × ٢)٥-          (                                                         ٢)٧   

)-١٠١)١-  + (١٠٠)١-       (                                                ٣)٣- + ( ٤)٢   

)-٢٢ + ٣٢                                                      ٥)١-(  × ٣)٤  

٣)٦-(   ÷ ٥)٦-   (                                                          ٤٣ ÷ ٧٣
  

   ٥)١-      (                                                        صفرس ٣

   :تب تصاعدى ر* 

) -٢٣     ،  ١٥)١-(،  )          ٤-(    ، ٢)٣-(       ،  ٥)٢   

   :رتب تنازلى * 

١٠٠ ٠٠ ٠٠  ،  ٣)١٠-(   ،  ٢)١٠- (  ،  ٥)١-(  ، ٢١٠  

   = )، < ، > ( ضع ع^مة   * 

٤)٣-                (٢)٩                                   (٨                 ٢٤   

  ١              ٥٧× ـــــــــ  )                               ١٢-           (٢)٦-(

  .       أوجد قيمة ٣- =      ،  ب ٢= إذا كانت  أ * 

  أ ب  + ٢ب + ٢ أ       ،        ب ٣+ أ ٣      ،            ٢أ٤  

   ٢-=   ،  ص ٥= إذا كانت س * 

   ٢ص +س ٩- ٣        ، س٣ص+ ص س ٣             أوجد    

   . ص  أوجد قيمة س ٣=  ، ص ٣- =إذا كان س * 

  

  

  

  

١ 
٥٧ 
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١٧ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

  :   ا�نماط العددية  ����   

   .ًھى تتابع من ا�عداد وفقا لقاعدة معينة 

  .ً      يقصد به اكتشاف قاعدة النمط والتعبير عنھا لفظيا ����     وصف النمط 

    :النمطاكتب النمط ل�عداد ا}تية على وصف * 

١٦ ، ١٣ ، ١٠ ، ٧ ، ٤ ، ١ ،  .......... ، ............                                      ..............  

٣٢ ، ١٦ ، ٨ ، ٤ ، ٢ ،  .......... ، ............                                             ..............  

١٢ ، ١٠ ، ٨ ، ٦ ، ٤ ، ٢ ، ....... ... ، ............                                       ..............  

٢٣ ، ١٩ ، ١٥ ، ١١ ، ٧ ، ٣ ،  .......... ، ............                                  ..............  

  ..........                          ............  ....، ..........  ، ـــــــــ ، ١ ــــــــ ،  ـــــــــ ،  ــــــــــ ، 

٥١ ، ٢٧ ، ٩ ، ٣ ،  .......... ،............                                                 ..............  

                   ..........................               ، .......... ــــــ   ، ــــــــ  ، ــــــــ  ،  ــــــــ  ، 

١٣ ، ٨ ، ٥ ، ٣ ، ٢ ،  .......... ،............                                           ..............  

١٦ ، ٩ ، ٤ ، ١  ،  .......... ، ............                                                ..............  

١٦ ، ١٣، .... ....... ، ٧ ، ٤ ،  .......... ،............                                 ..............  

٢٣ ، ١٩ ، ١٥، ............  ، ٧ ،  .......... ،............                              ..............  

 ........... ،٩ ، ١٢ ، ١٥ ،  .......... ،       ..........................                                

-١٦- ، ١٨- ، ٢٠ ،  .......... ،............                                           ..............  

-٥- ، ١٠- ، ١٥ ،  .......... ،............                                            ..............  

-٤،  ٠ ، ٤ ،  .......... ،............                                                  ..............  

  ھو عالم فرنسى   :      مثلث باسكال ���� 

  . ًالمشھورة عالميا ھو مثلث باسكال من ا�نماط العددية                              

  

 النمط ھو 

١ 

٤ 

١ 

٤ ٤ ٢ 

٥ ٣ 

١ 

٢ 

١ 

٤ 

١ 

٨ 

١ 

١٦ 

١ 

١ 

١ 

١ 
١ 

١ 

١ 

٢ 

٣ 

٤ 

٥ 

١ 

٣ 

٦ 

١٠ 

١ 

١ ٤ 
٥ 

 مثلث باسكال
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١٨ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

    تبايناتوالم المعادCت ����  

    المعادCت

  

  

  

  

  

   .عند استبدال الرمز بقيمته العددية تتحول الجملة المفتوحة إلى مغلقه 

  .  ينتج أن ٩      عند استبدال الرمز س بالعدد ١٧= س  + ٨

  .        جملة رياضية مغلقه ١٧ = ٩ + ٨

  .       جملة رياضية تتضمن عgقة تساوى بين عبارتين رياضيتين المعادلة �

  .   iتمثل معادلة ٥+       أم   س ٩ = ٤+  س ٥                          مثل 

  .  واحد مجھول            معادلة من الدرجة اjولى فى ٧ = ٥+       س المعادلةدرجة  �

  .  واحد مجھول      معادلة من الدرجة الثانية فى ٨= س ٣ + ٢س                                    

 .  واحد مجھول    معادلة من الدرجة الثالثة فى ٢٩= س  + ٣س٤                                    

                بإعتبار أن ٥ = ٣+   س أوجد حل المعادلة* 

   } ٣ ، ٢ ، ١ ، ٠{ =             حيث ل         تعويض                       ل مجموعة ال

  .  الصفر iيحقق المعادلة  اذن              ٥ ≠ ٣ + ٠                  ٠= عندما س 

  .  iيحقق المعادلة ١ اذن                   ٥ ≠ ٣ +   ١                ١=        س 

  .  تحقق المعادلة ٢          اذن          ٥   =  ٣ + ٢                 ٢=      س 

  .  iتحقق المعادلة ٣  اذن                   ٥ ≠   ٣ + ٣                 ٣=     س 

  ل    }      ٢      { نMحظ                     } ٢{= مجموعة حل المعادلة * 

  

  .  ھى التى تنتمى إليھا المجھول �ما الفرق بين مجموعة التعويض   

  .  ھى التى تحقق المجھول �            مجموعة الحل             

  .  مجموعة التعويض اذن             مجموعة الحل         

   أوجد مجموعة الحل* 

   } ٨ ، ٧ ، ٥ ، ٣{                         إذا كانت مجموعة التعويض ھى ١٢ = ٥+ س 

   } ٨ ، ٣ ، ٢ ، ٢- { مجموعة التعويض ھى                      إذا كانت ١٤ = ٤+ س ٢

   } ٤ ، ٣ ، ٢{                        إذا كانت مجموعة التعويض ھى ٩ = ٣ –س ٤

   }٧ ، ٦ ، ٥ ، ٤{          إذا كانت مجموعة التعويض ھى ١+ س  ) = ٣ –س  ( ٢

  

  العبارات الرياضية

  ددية عبارات ع

  ًتسمى جم^ رياضية مغلقة 

�ننا نستطيع الحكم عليھا   

 صواب أم خطأ 

              عبارات رمزية  

  ًتسمى جم^ رياضية مفتوحة 

�ننا نستطيع الحكم عليھا   

ًصواب أم خطأ نظرا لوجود 
 رموز مجھولة 

  لثانيهالوحده ا

Admin
Text box




Admin
Text box




Edited by Foxit Reader
Copyright(C) by Foxit Software Company,2005-2008
For Evaluation Only.




١٩ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

  ����Cولى فى مجھول واحد  حل المعادلة من الدرجة ا :  
  
 *iضافة خاصية الحذف وا:   

  .               إذا كان أ ، ب ، حـ ثgث أعداد طبيعية أو صحيحة 

  حـ + ب = حـ + ب        فإن أ =               وكان أ 

   حـ –ب =  حـ  –ب        فإن  أ =               وكان أ 

   :خاصية الضرب و القسمة * 

   ٠  ≠ ط أو ص  ،  حـ Эإذا كان أ ، ب ، حـ  

  حـ × ب = حـ × ب    فإن  أ =  أ     وكان

  حـ ÷ ب = حـ ÷ ب    فإن  أ =    وكان أ 

   أوجد حل المعادiت ا\تية فى ط  ، ص* 

   ٣٢-= س ٢                     ١٩ = ٨+  س 

   ٢٥ = ٧+  س ١٨                   ١٧ = ١+ س ٤

   ١٣ = ٥) + ١- س ( ٢

  ٢١+ س ٣= س ٢ 

   ٢٠-  = ٢ –س ٣

   ٨ +س ٥ = ٢- س ٣

   ١١ –س  = ٤ ) + ٥ –س ٣( 

   ٨= س ٣ 

   ٨ = ١٥ –ل ٢                     ٦ = ١٢+ م ٣ 

   ط Э           س ٢٧= س  ) + ٣+ س ( 

   ص Э         س ٧ ) = ١ –س ٢ ( ٢+ س 
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٢٠ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

  :   تطبيقات على حل المعادلة من الدرجة ا�ولى فى ص ����  

  . انى ، أوجد نصيب كل منھما  على شخصين حيث اjول ضعف الث٢٤وزع رجل مبلغ 

  والثانى  س     ،    س  ٢     � وحيث أنه ضعف �نفرض أن اjول  س     

   ٢٤= س ٢+   س 

   ٨=           س ٢٤=  س ٣

   ٨و الثانى                ،             ١٦ = ٢ × ٨= اjول  

   ؟ ١٤ كان الناتج ٤ ما العدد الذى إذا أضيف اليه �

   ؟ ٥١ كان الناتج ٩ضيف إلى ضعفه  عدد إذا أ�

 سم ؟ ٣٦ مستطيل عرضه نصف طوله و محيطه �

   ؟ ٢٧ ثgث أعداد طبيعية متتالية مجموعھا �

   ؟ ٣٦ ثgث أعداد طبيعية فردية متتالية مجموعھا �

   ؟ ٤٨ ثgث أعداد طبيعية زوجية متتالية مجموعھا �

   ؟ ٥٤ عددان صحيحان أحدھما ضعف ا\خر ومجموعھما �

   ؟ ٣٠ عددان زوجيان متتاليان مجموعھما �

   ؟ ١٦ عددان فرديان متتاليان مجموعھما �

   ؟ ٤١ سنوات وفى العام القادم يصبح مجموعھما ٣ إذا كان عمر أحمد يزيد عن عمر محمد بمقدار �

سم يراد تقسيمه إلى جزأيين بحيث يكون طول الثانى ، أربعة أمثال اjول ، ٧٥ سلك معدن طوله �

  سب طول كل جزء ؟ اح

  سنة ؟ ٧٢ إذا كان عمر رجل ثgث أمثال ابنة ومجموع عمرھما �

 تلميذ وتلميذة وإذا كان عدد البنات ثgثة أمثال البنين ، ١٢٠ إذا كان عدد تgميذ الصف السادس �

  احسب عدد كل منھم ؟ 

  ب نصيب كل منھم ؟ ، احس) بنت وولدين (  بين أبنائه الثgثة ٩٠٠٠٠ يريد رجل أن يقسم مبلغ �

سم فإذا كان طول قاعدته ثgثة أمثال عرضه وارتفاعه نصف ١٨ متوازى مستطيgت مجموع أبعاده �

  عرض القاعدة احسب الحجم ؟ 

  

 حـ

 حــــ
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٢١ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

  :  المتباينات من الدرجة ا�ولى ����  

  .  ھى جملة رياضية تتضمن عgمة التباين بين عبارتين رياضيتين �  المتباينة 

   ٣-<                     س ٥>          س                 

    :درجة المتباينة

  .                     متباينة من الدرجة اjولى فى مجھول واحد ٢ > ٣+ س 

  .                 متباينة من الدرجة الثانية فى مجھول واحد ١< س  + ٢س

   :حل المتباينة * 

  . مجموعة التعويض  } ٣ ، ٢ ، ١ ، ٠{   =   باعتبار  ل٥ < ٣+  حل المتباينة  س 

  . يحقق المتباينة ) ٠ (٠  ٠              ٥ < ٣ + ٠             ٠= عندما س 

  . يحقق المتباينة ) ١  (٠  ٠             ٥ < ٣ + ١              ١=        س 

  . قق المتباينة i يح) ٢  (٠  ٠            ٥ < ٣ + ٢                ٢= س       

  . i يحقق المتباينة ) ٣  (٠  ٠             ٥ < ٣ + ٣              ٣=        س 

  .                   مجموعة الحل      مجموعة التعويض نMحظ         } ١ ، ٠{ =  مجموعة الحل ٠٠

  

  

   :أوجد مجموعة حل المتباينة ا}تية * 

   } ٠ ، ١ ، ٢ ، ٣ ، ٤{                         مجموعة التعويض   ٧ < ٣+ س 

   } ٢ ، ١ ، ٠ ، ١- ، ٢-{                         مجموعة التعويض ٢-  > ١ –س ٣

   } ٣ ، ٢ ، ٠ ، ٢-  ، ٣-{                         مجموعة التعويض ٤ < ١+  س -

   } ١ ، ٠ ، ١- ، ٢-  ، ٣-{ عويض                         مجموعة الت٢>٥+  س ٢

  

  

  

  

٧-  ٦-  ٥-  ٤-  ٣-  ٢-  ١-  ٠  ١  ٢  ٣ ٤ ٥ ٦ ٧  

٠  

٠ 

٠ 

٠ 
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٢٢ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

  :   حل المتباينة من الدرجة ا�ولى فى مجھول واحد ����  

   :خواص التباين *   

   .ا_ضافة و الحذف  	

   ص Э ط أو Э ثgث أعداد             إذا كان أ ، ب ، حـ

   حـ –ب >  حـ –ب  فإن أ > وكان أ 

   . خاصية الضرب والقسمة �

   ط أو ص Э حـ إذا كان أ ، ب ،

  أ ب >   فإن  أ حـ  ٠>  ب  ،  حـ  > كان أ 

  أ ب <  فإن   أ حـ      ٠ < ب    ،  حـ > أ 

   أوجد مجموعة حل المتباينة ا}تية ثم مثلھا على* 

    صЭ س 2222 ط   ، Э س 1111خط ا�عداد حسب 

   ٧ < ٣+                       س ٧ < ٤+ س 

   ١٢< س ٤                      ١ < ٣ –س 

  ٨  <س٢                     ١ < ٩+ س ٢

   ٥  < ١+ س ٢                    ٧-  < ٥ –س ٢

   ٥ < ٣ –س ٢                   ١١ < ٢+س ٣

   ١+ س ٢ > ٨ –س ٥

  ١١+س ٦ < ٣+ س ٤

   ٣٣< س ٨ - ١                 

  س ٥>  ) ٣+ س ( ٢

   ٢ + ٥ < ٧ –س ٣

   ٩ < ١-س ٢< ٣

                            ١٣ < ٣ + س٢ < ١-

  

  عند القسمة على 

  ارة سالب فإن اتجاه اش

  تغير تالتباين 

   ) ٣-÷   ( )٣٠-( < س) ٣-(

  ١٠> س 
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٢٣ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

  

                                    

  :  المسافة بين نقطتين فى المستوى اCحداثى 

   المسافة بين نقطتين على شعاع) ١(

  .إذا كان الشعاع أفقى أو رأسى *  

  

  

  المسافة بين أ ، ب ھى 

   احداثى نقطة البداية –نقطة النھاية احداثى = طول أ ب 

  سم ٤ = ٢ – ٦             = 

   .المسافة بين نقطتين فى مستوى اPحداثيات ل�عداد الطبيعية ) ٢(

   إذا كان النقاط -

   ) ٢ ، ٦( ، ب  )  ٢ ، ٢( أ 

   ) ٦ ، ٢( ، حـ 

   طول القطعة المستقيمة -

   .  احداثى نقطة البداية–احداثى نقطة النھاية = 

  .  وحدات ٤ = ٢ – ٦= أ حـ 

  .  وحدات ٤ = ٢ – ٦= أ ب 

   .المسافة بين نقطتين على خط مستقيم ) ٣(

ًخط ا�عداد الصحيحة سواء كان أفقيا أو رأسيا  ً  

    عدد نقطة البداية  -عدد نقطة النھاية  =   الطول 

   وحدات ٧)   = ٢-  (– ٥=     أ         –ب =         أ ب 

   :المسافة بين نقطتين فى مستوى اPحداثيات ل�عداد الصحيحة  ص )  ٤(

   ) ٥ ، ٢-( حـ    ،       ) ١ ، ٣( ب     ،  )  ١ ، ٢-(  إذا كان  أ -

   أ –ب =       أ ب 

  سم ٥)       = ٢- (– ٣         =   

  س س  //               أ ب 

  

٠  ١  ٢  ٣  ٤  ٥  ٦ ٧  

  ب

×  

  أ

×  

٧ 
٦ 
٥ 
٤ 
٣ 
٢ 
١ 
٠ 

 ×ب 

  ×أ

  الثالثهالوحده 
 الھندسه والقياس
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٢٤ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

   فى الشكل المقابل) ١(

   أكمل* أ ب حـ د معين      الشكل 

  .......... )، ( ...... ،  ب .......... )   ، ( ...... أ 

  .......... ) ، ( ...... ، د .......... ) ، ( ...... حـ 

  = ................... طول أ حـ 

  = .................. طول ب د 

  = ............. مساحة المعين 

   ثى حدد النقاط ا}تيةعلى المستوى اPحدا) ٢(

   ) ١ ، ١( ،  م  )  ١ ، ١-(       ل 

   ) ٨ ، ١ -( ، ھـ  )    ٨ ، ١(      ن 

   أوجد محيط ومساحة الشكل  ل م ن ھـ -

   ھل الشكل متماثل ؟ ولماذا ؟ -

  

  

                                                          

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 أ

 ب

 د

 ج
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٢٥ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

 أ

 أ

 ب

  اCنتقال �             دسية                 التحويMت الھن����  

  . التحويل الھندسى  ھو تحول كل نقطة  أ فى المستوى إلى أ  فى نفس المستوى 

�Cأ ب ھو صورة أ بنعكاسا        

                           باiنعكاس فى ل 

   محور اiنعكاس �                     حيث  ل  

  أ ب =              أ ب      

  أ ب //                 أ ب  

             ما اسم الشكل الناتج ولماذا ؟ 

           ھل يوجد محاور تماثل ؟ أم i ؟ 

   خرى          لكى يتم اiنتقال من نقطة إلى نقطة ااCنتقال�

                          يجب معرفة 

  

   : حاCت اCنتقال ����

   .انتقال نقطة فى مستوى  	

  ارسم  م ن    حدد النقطة أ 

     م ن  Эحيث  أ   

  سم ٤   إزاحة النقطة  أ  مسافة المطلوب �

                     فى اتجاه    م ن 

  ً ارسم من أ شعاعا يوازى  م ن  ليأخذ نفس -

   النقطة عيناتجاھه ليكن  أ ب 

  سم ٤=أ  أ  على  أ ب  يجب  أ 

     أ  ھى  صورة النقطة  أ  iحظ

  سم فى اتجاه  م ن ٤بانتقال قدره  

                        

  

  

 ل

  أ أ

  ب  ب

 ) المسافة (  مقدار اiنتقال   1

  اتجاه اiنتقال   2

 ×أ 

 م

 ن

 سم٤

 ن

 م
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٢٦ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

   :ا/نتقال نقطة فى مستوى ا/حداثيات ل,عداد الصحيحة  ص  �

فى اتجاه س يتبعھا ) حـ ( يحول كل نقطة أ فى المستوى إلى أ فى نفس المستوى عن طريق إزاحة 

  ) د + حـ ، ص + س (  أ    ) =     س ، ص ( أ         فى اتجاه ص بحيث) د(إزاحة 

   ) ٢ ، ٣( بانتقال   )    ١ ، ٣-    ( ب،   )    ٣ ، ٢( أوجد صورة النقطة  أ * 

   يحدد مقدار واتجاه اPنتقال 1111

  + سم فى اتجاه  ص٢يتبعه ازاحة + سم فى اتجاه س ٣وھو ازاحة 

  لى حده  صورة كل نقطة عد نوج2222

   ) ٥ ، ٥ ) = ( ٢ + ٣  ،  ٣ + ٢= ( أ 

   ) ٣ ، ٠ ) = ( ٢+١ ، ٣ + ٣- = ( ب 

ًاPنتقال مقدارا واتجاھااPسھم توضح تتابع  ً  

  

   :أكمل ما يلى * 

  الصورة  اPنتقال  النقطة

 .......... ) ، ( ..........  

 )-٣ ، ٣ (   

 )٠ ، ٠ (   

 ........... ) ، ( .........  

   ) ١ +  ، ص٣+س( 

   ) ١- ، ص٢+س ( 

  +....... ) ، ص+ ........ س( 

  ) ١+ ، ص٣+س( 

 )٣ ، ٢(   

 .......... ) ، ( ..........  

 )٣-  ، ٠ (   

 )-١- ، ٤ (   
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٢٧ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

  :  انتقال قطعة مستقيمة فى المستوى –ًثانيا 

   أوجد صورة القطعة المستقيمة  أ ب -

   ) ٠ ، ٢-( ، ب  ) ٣ ، ٢( حيث  أ 

   ) ٢- ، ص٣+ س ( بانتقال 

  نحدد مقدار واتجاه اPنتقال  )١

  + سم فى اتجاه س٣وھو ازاحة 

   -سم فى اتجاه ص٢يتبعھا ازاحة 

   توجد صورة كل نقطة على حدة) ٢

   ) ١ ، ٥ ) = ( ٢-٣  ، ٣+٢=   ( أ    

   ) ٢- ، ١ ) = ( ٢ -٠  ،٣ +٢- =  ( ب   

   ) ٢- ، ص٣+س( ل أ  ب   صورة  أ ب بانتقا :   Cحظ* 

  أ  ب //  أ ب  ،  أ ب  = أ  ب  

  :  انتقال شكل ھندسى فى المستوى –ًثالثا 

   أ ب حـ  حيث∆  ارسم  

   ) ٤ ، ١-( ، حـ  )  ٣ ، ٢( ، ب  ) ١ ، ٠( أ  

   أ ب حـ بانتقال ∆أوجد صورة  

   ) ٣+  ، ص ٢+ س ( 

   وھو نحدد مقدار واتجاه النتقال) ١

  ًمتبوعا +  سسم فى اتجاه٢

  +سم فى اتجاه ص٣بانتقال 

   حده نحدد صورة كل نقطة على) ٢

   ) ٤، ٢ )  = ( ٣+١ ، ٢+٠= ( أ 

   ) ٦ ، ٤ ) = ( ٣+٣ ، ٢+٢= ( ب 

   ) ٧، ١ ) = ( ٣+٤ ، ٢ +١-= ( حـ 

 . نحدد النقاط  أ ب حـ فى المستوى  )٢
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٢٨ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

   :  مساحة الدائرة ����

   :القطاع الدائرى 

  ء من سطح الدائرة يتحدد بقوس ونصفى القطرين ھو جز

  المارين بينھما بين القوس 

  دائريه قطاعات ٤الدائرة مقسمة إلى 

  ة النسبة حمتساوية فى المسا

   ٤ : ١بين أى قطاع الى سطح الدائرة  

   ٢ط نق= مساحة سطح الدائرة 

   ط نق ٢= المحيط 

  

   

   قسمت إلى ٣.٥طول نصف قطرھا   م دائرة فى الشكل المقابل* 

  أربعة قطاعات متساوية احسب مساحة القطاع الواحد 

   ٢ط نق= مساحة سطح الدائرة 

 ٢سم٣٨.٥= ـــــــ  ×  ــــــــ ×   ـــــــ 
  

   ٢سم٩.٦ = ٤ ÷ ٣٨.٥= مساحة سطح القطاع الواحد 

  .  ، احسب طول نصف القطر والمحيط ٢سم٦١٦دائرة مساحة سطحھا 

   ٢ط نق= مساحة السطح 

  سم ١٩٦=ــــــــــــــــــــــــ  =  ــــــــــــــــــــــــ        = ٢نق

       سم١٩٦ = ١٤ × ١٤ = ٢نق

  سم ١٤= نق 

  سم ٨٨ = ١٤× ــــــــــ  ×  ٢=  ط نق ٢= المحيط 

  

    أ ب حـ د مستطيل فى الشكل المقابل* 

  سب سم ، اح٧سم وعرضه ١٢طوله 

  مساحة الجزء المظلل ؟ 

  

 أ
 م

 ب

  

    ھى النسبة التقريبية     ط 

  لقطر بين طول المحيط وطول ا

 ٢٢ ٣.١٤ھى  ـــــــ  أو 

٧ 

 أ
 ب

 م

  حـ

 د

٢٢ 

٧ 

٣٥ 

١٠ 

٣٥ 

١٠ 

  ٧ × ٦١٦ المساحة 

   ٢٢ ط  

٢٢ 

٧ 

 د  أ 

 حـ ب

 سم٧ ٠

 سم١٢

 م
٣.٥ 
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٢٩ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

  

  

  . سم ، احسب مساحة سطحھا ١٢ دائرة قطرھا �

   أقسام٥سم قسمت إلى ٤نصف قطرھا  فى الشكل المقابل م دائرة �

  . متساوية ، احسب مساحة القطاع الواحد 

   ، احسب طول قطرھا و محيطھا ؟ ٢سم٣١٤ دائرة مساحة سطحھا �

  . سب مساحة سطحھا سم ، اح٦٢.٨ دائرة محيطھا �

   :فى الشكل المقابل �

  متساوية إذ كانت مساحة سطح القطاع   قطاعات٣م دائرة قسمت إلى 

  .  ، اوجد طول نصف القطر ٢سم٣٧.٣الواحد 

  دائرية  دائرة قسمت إلى أربعة قطاعات � 

  . احسب محيط الدائرة سم ٣٤٦ھو  فإذا كانت مساحة سطح القطاع الواحد

  

   : ل المقابلفى الشك �

  سم ١٠دائرة داخل مربع طوله 

  احسب مساحة الجزء المظلل 

   :فى الشكل المقابل �

  م  دائرة نصف مساحة سطحھا 

  .  ، احسب محيطھا ٢سم١٠٠.٤٨

  

  

 م
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٣٠ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

  :  المساحة الجانبية والكتلة ����  

    :المكعب 	

   حرف ١٢ رؤوس له ٨ أوجه كلھا مربعات له ٦له 

   ٤×نفسه × طول الحرف =          ٤× مساحة الوجه الواحد  = المساحة الجانبية  -

  ٦× نفسه × طول الحرف =                   ٦×  مساحة الوجه      =المساحة الكلية -

                     

  سم ، أوجد المساحة الجانبيه والكلية ؟ ٦ مكعب طول حرفه �

  الكلية ؟ سم ، أوجد المساحة الجانبيه و١٠ مكعب طول حرفه �

  سم ، احسب مساحتة الجانبيه والكلية ؟ ٨٤ مكعب مجموع أطوال حرفه �

  سم احسب مساحته الجانبيه والكلية ؟ ٣٦ مكعب مجموع أطوال حرفه �

  سم ، احسب مساحته الجانبيه والكلية ؟ ٢٤ مكعب مجموع مساحة أوجھة �

  ية ؟ سم احسب مساحته الجانبيه والكل٣٦ مكعب مجموع مساحة أوجھة �

  سم ، احسب م الجانبيه والكلية ؟ ٢٨ مكعب محيط قاعدته �

   ، احسب المساحة الجانبيه ؟ ٢سم٤٨٦ مكعب مساحته الكلية �

   احسب مساحته الكلية ؟ ٢سم٣٦ مكعب مساحته الجانبيه �

  سم ، احسب النسبة بين مساحته الجانبيه والكلية ؟ ٨ مكعب طول حرفه �

 ، احسب التكاليف ، إذا كانت ٨م يراد اطgءھا بدھان يتكلف المتر ٥لھا  حجرة مكعبة الشكل طو�

   ؟ ٢م٨الحجرة بھا فتحات 

م يراد طgئه بمادة للصدأ يتكلف المتر المربع ١.٥ خزان للمياه على شكل مكعب طوله من الداخل �

   ، احسب التكالف ؟ ١٥

  

  

  

  

  

  

  

 حـ

 حـ
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٣١ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

  Mت  المساحة الجانبية والكلية لمتوازى المستطي����  

  

  . اiرتفاع × محيط القاعدة   = المساحة الجانبية -

 . مجموع مساحتى القاعدتين + المساحة الجانبية    = المساحة الكلية -

 

   ، احسب مساحته الجانبيه و الكلية ؟ ٨ ، ٤ ، ٦ متوازى مستطيgت أبعاده �

ن المساحتين الجانبيتين سم ، أوجد الفرق بي١٧ ، ٥ ، ٨سم ومتوازى أبعاده ١٠ مكعب طول حرفه �

  . لكل منھما 

 ، احسب التكاليف إذا ٨م يراد طgءھا بدھان يتكلف ٣.٢م ، ارتفاعھا ٤م ، عرضھا ٥ حجرة طولھا �

   ؟ ٢م٨كان الحجرة بھا فتحات 

  سم ، احسب المساحة الجانبيه والكلية ؟١٩سم وارتفاعھا ٧سم وعرضھا ١٦ علبة بدون غطاء طولھا �

  سم ، احسب م الجانبيه والكلية ؟ ٢٠سم وارتفاعه ٩ متوازى قاعدته مربعة طولھا  علبة على شكل�

   ، احسب التكاليف ؟ ٩ بتكاليف طgءم يراد طgءھا ب٣ ، ٣.٥ ، ٥ حجرة على شكل متوازى أبعادھا  �

سم ، فى تصميم  ٨٠م وعرضه ١.٢ استخدم أحمد قطعة من الورق المقوى مستطيله الشكل طولھا �

  سم ، احسب مساحة الورق المتبقى بعد تصميم العلبة ؟ ٣٠عبة الشكل طول ضلعھا علبة مك

 البgطه حرفم يراد تغطيته ببgط سيراميك مربع الشكل طول ١.٥ ، ١٠ ، ٣٠ حمام سباحة أبعاده �

  .   ، احسب التكاليف ٣٢سم فإذا كان سعر المتر المربع ٢٠

م ٢سم وارتفاعه ٩٠م لھا باب عرضه ٣م وارتفاعھا ٤ حجرة أرضيتھا مربعة الشكل طول ضلعھا �

سم ، احسب تكاليف طgء جدرانه الغرفه ٦١سم وعرضه ١٠٠ولھا شباكين متساويان أبعاد كل منھما 

   ؟ ٩بدھان يتكلف المتر المربع 
 حـ

 حـ

 حـ
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٣٢ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

    

  

  

���� Cحصائية بالقطاعات الدائرية –ً أوCتمثيل البيانات ا  :  

  لكل قطاع دائرى زاوية تسمى   :زاوية القطاع الدائرى

  . زاوية القطاع الدائرى ، وھى زاوية مركزية jن رأسھا على مركز الدائرة 

  تقسيم سطح الدائرة إلى قطاعات دائرية 

   :فى الشكل المقابل �

  . مساحة سطح الدائرة ) = ............ ١(مساحة سطح القطاع  -

  ْ ...........وقياسھا ... ...............ھى ) ١(زاوية القطاع  -

 مساحة سطح الدائرة  = ................. ٢مساحة سطح القطاع  -

 ٪............. ونسبتھا .................... وقياسھا .................... ھى ) ٢(زاوية القطاع  -

 . مساحة سطح الدائرة ) = .................. ٣(مساحة سطح القطاع  -

  ٪............... ونسبتھا .............. وقياسھا ............. ھى ) ٣(زاوية القطاع  -

 

   من التورته فى عيد ميgدھا ٪٢٥   أخذت ندى مثال* 

  . ووزعت الباقى على أسرتھا 

   ٪١٠٠كل التورته تمثل 

   التورته ¼ من التورته أى  ٪٢٥نصيب ندى 

   التورته ¾ أى ٪٧٥نصيب اjسرة 

  

  :  نھى موظفة فى احدى المؤسسات تساھم مع زوجھا بمرتبھا الشھرى على النحو التالى   تمرين* 

   لgدخار مثل تلك البيانات باستخدام القطاعات الدائرية ؟ ٪٢٥ للطعام ، ٪٥٠ للسكن  ، ٪٢٥

  

  

  

  

 ب أ

 م

  ياسات زوايا مجموع ق

   ْ ٣٦٠= الدائرة  

 ٪١٠٠ونسبھا 

 ق

 س ع
  م

  

٣ 

١ 
٢ 

  الرابعهالوحده 
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٣٣ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

  :  تمثيل البيانات بالقطاعات الدائرية –ً ثانيا ����

  دراساتال  العلوم  الرياضيات  اللغة العربية  المادة

  ٪............   ٪٢٢  ٪٢٥  ٪٣٥  النسبة

   

   ْ ١٢٦  = ٣٦٠× ــــــــــ = لقطاع اللغة العربية  قياس الزاوية المركزية

    ٩٠ْ  = ٣٦٠× ــــــــــ =                             لقطاع الرياضيات   

٥ ٧٩  = ٣٦٠× ـــــــــ ـ=                             لقطاع العلوم         
  

٥ ٦٥  = ٣٦٠× ــــــــــ =                          لقطاع الدراسات    
  

  

  : مثل بالقطاعات الدائرية * 

  الثالثة  الثانية   ا�ولى   المرحلة 

  ٪٤٠  ٪٣٥  ٪٢٥  النسبة 

  

  دراسى  رياضى  ترفيھى  اجتماعى  ثقافى  النشاط

  ١١  ٧  ٤  ٥  ٩  النسبة

  

 ١٢٠٠٠ ، دفع ا�ول ٦٠٠٠٠اشترك خمسة أصدقاء فى مشروع تجارى براتب مالى قدره ) ٣(

  .  والخامس الباقى ، وضح ذلك بالقطاعات الدائرية ٩٠٠٠ والرابع ١٥٠٠٠ والثالث ٦٠٠٠والثانى 

  

  

  

  

  

  

  

٣٥ 

١٠٠ 

٢٥ 
١٠٠ 

٢٢ 

١٠٠ 

١٨ 

١٠٠ 

  قطاع 

 اللغة العربية 

  الرياضيات

  الدراسات

  العلوم

) ١( 

)٢( 

 حــ

 حــ حــ

 حــ حــ
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٣٤ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

  . يستطيع اصدار قرار معين على تجربة قبل اجراءھا i أحد        :  التجربة العشوائية ���� 

  

       ھى تجربة يمكن معرفة جميع نتائجھا الممكنة قبل اجرائھا ، ولكن i يمكن التجربة العشوائية* 

  . ًتحديد الناتج الذى سيحدث فعg إi بعد اجرائھا 

  النتائج الممكنة  التجربة العشوائية

  القاء قطعة نقود 

  حجرة نرد 

  وiدة طفل 

  ص ، ك 

٦ ، ٥ ، ٤ ، ٣ ، ٢ ، ١   

  ولد ، بنت 

    .مجموعة جميع النواتج الممكنة للتجربة العشوائية �   فضاء العينة* 

   فضاء العينة د   عند القاء قطعتين نقود مختلفتين مره واحد أوجمثال  

  

   

  

  } ) ك ، ك ) ( ك ، ص ) ( ص ، ك ) ( ص ، ص ( {  = ف

   . متتاليتينمرتين  القاء قطعة نقود تكافئ القاء قطعتين نقود مرة واحدة -

   ٣  ،٢مثال     فى تجربة عشوائية للحصول على عدد مكون من رقمين ھما   

      ٢ ،٢  

  ٣ ، ٢  

  ٢ ، ٣  

٣ ، ٣  

  ) )٣،٣(، )  ٣،٢( ، )  ٢،٣( ، ) ٢ ، ٢( {  = ف

  

  

  

  

  

 العملة 
  ص

  ك

  ك

  ص

  ك

  ص

  ص  ص

   ك ص

  ك ص 

 ك ك 

  العدد 
٢  

٣  

٢  

٣  

٢  

٣  
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٣٥ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

      اكتب فضاء العينة فى تجربة عشوائية فى سحب كرة من صندوق به أربعة كرات متماثلة �

  . لمعرفة لون الكرة المسحوبة )  زرقاء – خضراء – صفراء –حمراء ( 

   ، اكتب فضاء العينة لھذه التجربة لسحب بطاقة ٩ إلى ١ صندوق به تسع بطاقات متساوية مرقمة من �

  .  القاء قطعة نقود مرتين متتاليتين بشرط ظھور صورة فقط �

  .  اكتب فضاء العينة لمعرفة جنس المولود �

  .  فى تجربة القاء قطعة نقود مرتين متتاليتين لمعرفة الوجه الظاھر اكتب فضاء العينة �

ً فى تجربة القاء حجر نرد على أن يكتب عدد النقاط بالوجه العلوى عددا فرديا ، اكتب فضاء العينة ؟ � ً  

  . ضاء العينة  اكتب ف٧ فى تجربة القاء حجرى نرد على أن يكون مجموع النقاط بالوجھين العلويين �
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٣٦ ٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨٠١٧١١٤٨٨٦٨                                                                                                                                                                                                            م           م           م           م           ــــــــييييــــــــراھراھراھراھــــــــد ابد ابد ابد ابــــسيسيسيسي/ / / /  أ  أ  أ  أ 

  

  .  أى النتائج التى تحصل عليھا داخل تجربة عشوائية �  الحدث �

                  .      وعدد عناصرھا يمثل عدد مرات الحدوث .  جزئية من فضاء العينة �  الحدث �

   . دثاحتمال وقوع الح النسبة بين عدد عناصر الحدث وعدد عناصر فضاء العينة يسمى �

  ١ ، ٠                   ممكنة بين ٠=              مستحيله ١=  اPحداث          مؤكدة ����

  

       القاء حجر نرد مرة واحدة مثال �

  .              أوجد الحدث  أ  ھو ظھور عدد زوجى 

                      الحدث ب  ھو ظھور عدد فردى 

   ٣ ھو ظھور عدد أقل من                     الحدث حـ 

  ٦                    الحدث د    ھو ظھور عدد أكبر من 

   ٧                    الحدث ھـ   ھو ظھور عدد أقل من 

   } ٦ ، ٥ ، ٤ ، ٣ ، ٢ ، ١{ =              فضاء العينة  ف  �

   ٦ ) = ف(                                   ف 

   ٣)  = أ(ن  }                     ٦ ، ٤،  ٢{ =   الحدث أ �

  ٪٥٠= ــــــــ           النسبة = ــــــــ  =               اiحتمال 

   ٣) = ب(ن  )                 ٥ ، ٣ ، ١(   =  ب الحدث �

  ٪٥٠= ـــــــــ          النسبة = ــــــــ  =              اiحتمال 

   ٢) = حـ(   ن          )              ٢ ، ١( =   الحدث حـ �

  ٪٣٣= ــــــــ           النسبة = ــــــــ  =               اiحتمال 

   ٠) = حـ( ن                                   ٠=   الحدث د �

  ٪٠= صفر          مستحيل       النسبة  = ــــــــ  =              اiحتمال 

   ٦)  = ھـ(ن  }      ٦ ، ٥ ، ٤ ، ٣ ، ٢ ، ١{ =   الحدث ھـ  �

  ٪١٠٠=  مؤكد               النسبة  ١= ــــــــ  =              اiحتمال 

  

       فى تجربة حجر نرد أوجد احتمال تمرين* 

   ٥                  الحدث  أ حيث     أ    ظھور عدد أقل من 

   ٣> لحدث  ب حيث  ب   ظھور عدد يحقق المتباينة  ب                    ا

  

  

٣ 
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١  
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٦  
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